








Mbështetja e të rinjve për ta 
eksploruar botën e së ardhmes

Kliko këtu
për më shumë

                                                        Për ta lexuar raportin e plotë, klikoni në vegëzën:  https://bit.ly/3Hw6uAd
Për ta shikuar eventin e plotë, klikoni në vegëzën:   https://bit.ly/32Yyb5R

Aktualisht, në tërësi funksionojnë 15 Qendra Shkollore për Karrierë në kuadër të IAAP-ve në komuna të 
ndryshme, që janë themeluar nga EYE, në partneritet me komunat dhe AAAPARr-në, si dhe në bashkëpunim 
me donatorët tjerë. Prandaj, konsiderojmë se ia vlen që të shkëmbehen me komunat tjera dhe IAAP-të përvo-
jat, praktikat e mira dhe përfitimet nga ky model i suksesshëm i qendrës shkollore për karrierë dhe t'i inkurajo-
jmë ata që të investojnë në themelimin e qendrave tjera të karrierës për një zhvillim më të mirë të karrierës së 
të rinjve.

Së bashku me MAShTI-n (Ministria e Arsimit, Shkencës, Teknologjisë dhe Inovacionit) kemi organizuar një 
event për shkëmbimin e gjetjeve kryesore nga hulumtimi mbi përfitimet e shërbimeve të qendrave të karri-
erës në kuadër të IAAP-ve. Rezultatet e hulumtimit kanë treguar për një ndikim jashtëzakonisht pozitiv të shër-
bimeve të qendrës së karrierës ndaj studentëve, bizneseve dhe komunitetit në përgjithësi. Si rrjedhojë, MAShTI 
ka caktuar si prioritet institucionalizimin dhe standardizimin e këtyre shërbimeve në kuadër të IAAP-ve në 
nivel kombëtar, prandaj i ka përfshirë këto edhe në Planin Strategjik për Arsim në Kosovë 2022-2026.



Njihuni me brezin më të ri të 
përpunuesve të drurit 

Përmes
 

trajnimit profesional që ofrohet nga Qendra e Trajnimit Shehu, janë certifikuar 28

Me
 

rritjen e eksportit dhe avancimet e reja teknologjike, kërkesa për punëtorë të aftë , kërkesa për 

studentë për bazat në zdrukthtari, operimin e makinave CNC dhe sigurinë në vendin e punës. Që nga fillimi 
i vitit, 60 të rinj kanë përfunduar tashmë trajnimin tek Shehu, duke e karakterizuar këtë qendër si një ndër 
qendrat e trajnimit me rritjen më të shpejtë në sektorin e përpunimimt të drurit.

punëtorë të aftë dhe të kualifikuar është më e madhe se kurrë, në këtë mënyrë, investimi në qendrat e 
trajnimit mbetet jetik për të ardhmen e sektorit të përpunimit të drurit, dhe jo vetëm. Një aset i madh për 
këtë sektor ka qenë edhe Shoqata e Përpunuesve të Drurit të Kosovës, përmes mbështetjes dhe përfshirjes 
së vazhdueshme të tyre në këtë industri.



Local Initiative LINK certifikon
20 të rinj në shkathtësi digjitale

LINK
 

ka organizuar dhe përfunduar me sukses kurset në 4 module: 1) Menaxhimi i mediave sociale,   

Sanja Mrkic, njëra nga të trajnuarat, ishte e 
impresionuar me të arriturat e saj përmes këtij trajnimi:

"Për mua, moduli më i çmuar i këtij trajnimi ishte Me-
naxhimi i mediave sociale, i cili na mësoi përdorimin e 
duhur të platformave të mediave sociale, reklamimin 
e postimeve, shënjestrimin e audiencës, etj. Personal-
isht, shënjestrimi i audiencës, si pjesë e trajnimit, më 
ka ndihmuar ta ndryshoj vendin tim aktual të punës 
dhe ta dëshmoj veten në një fushë të re – analiza e 
mediave sociale” ka theksuar Sanja.

2) Marketingu dhe shitja, 3) Dizajni grafik dhe krijimi i përmbajtjes dhe 4) Moduli i konsulencës së pavarur. Pas 
përfundimit të trajnimit, pjesëmarrësit kanë gjetur punë shumë shpejt nëpërmjet ueb-faqeve të kompanive 
që veprojnë në fushën e konsultimit të pavarur ose u punësuan përmes kompanive lokale. 

Projekti EYE ka mbështetur organizatën LINK në Mitrovicën e 
Veriut që të përgatisë kurrikulën dhe të përfshijë pjesëmar-
rësit, si dhe të krijojë në të ardhmen një model të qëndrue-
shëm për këtë trajnim.



Marrëveshja për themelimin e
Qendrave të Karrierës në tetë
tetë komunat e reja të Kosovës    

-

Ministria e Arsimit, Shkencës, Teknologjisë dhe Inovacionit dhe projekti Rritja 
e Punësimit për të Rinj (EYE) kanë nënshkruar Memorandumin e Mirëkuptimit me tetë komunat e Kosovës për 
themelimin e Qendrave të Karrierës në kuadër të institucioneve të Arsimit dhe Aftësimit Profesional, me qëllim 
të ngritjes së cilësisë së IAAP-ve për të angazhuar personelin e nevojshëm për tregun e punës. Këto Qendra të 
Karrierës do të themelohen me anë të bashkëfinancimit të komunave dhe projektit EYE, për të mbështetur 
zhvillimin e karrierës së studentëve, si pjesë e integruar e arsimit tërë jetësor.

Ministrja Nagavci falënderoi projektin Rritja e Punësimit për të Rinj (EYE) - që financohet nga 
Agjencia Zvicerane për Zhvillim dhe Bashkëpunim (SDC) dhe implementohet nga konsorciumi i Helvetas Swiss 
Intercooperation (HSI) dhe Management Development Associates (MDA) - për themelimin e qendrave të 
karrierës në kuadër të Institucioneve të Arsimit dhe Aftësimit
Profesional dhe çmoi gatishmërinë e komunave dhe DKA-ve
për interesimin e tyre që t’i ndihmojnë studentët përmes ofrimit 
të orientimit në karrierë dhe punësimit më të lehtë.

Më konkretisht, komunat që e kanë 
nënshkruar Memorandumin e Mirëkuptimit me MAShTI-n dhe 
projektin EYE janë komuna e Mitrovicës, Gjilanit, Kamenicës, 
Fushë Kosovës, Rahovecit, Podujevës dhe ajo e Suharekës.

Na Kontaktoni Zyra jonë: Rr. Nazim Gafurri nr.141.
Po Box no.2, 10000 Prishtinë, Kosovë 

+383 38 517 715
eyeinfo@eye-kosovo.org

Rritja e Punësimit për të Rinj (EYE) është projekt që �nancohet nga Zyra Zvicerane për Zhvillim dhe Bashkëpunim në Kosovë dhe implemento-
het nga konsorciumi i Helvetas Swiss Intercooperation Kosovo (HSIK) dhe MDA - Management Development Associates. 


